



拓展区域停车空间，“议”出群众幸福感

为升级完善区域停车资源，进一步推动“环阳澄湖”跨域示范区建设，近日，苏州市相城区阳澄湖镇政协联络工委会同区政协城乡建设委，组织开展“拓展澄林路沿线公共停车空间”有事好商量协商议事活动。

目前，澄林路沿线有大小停车场18处1900余个车位，在“蟹季”旅游旺季，车辆拥堵、乱停乱放现象屡见不鲜，停车位供需矛盾进一步增大。

会前，与会人员实地察看了几

处澄林路沿线停车场，详细了解当前停车位设置布局情况与附近农家乐经营户、游客的停车需求。

在随后召开的协商议事会上，城管条线负责人介绍了澄林路沿线停车难现状、问题及下一步工作计划，建设管理办负责人介绍了刘家庄二期提升规划方案，相关部门负责人立足各自单位职能提出了专业意见。政协委员和其余参会人员进行了交流发言。

与会一致认为，对确定符合增设停车位条件的场地，要合理

规划、明确实施主体，尽快推进；对确实无法新增停车位的地方，要在高峰时段增派管理人员，对不规范停车等问题进一步加强管理，切实提高当前车位的使用效率，缓解停车难问题；要加强对现有停车场标准化、数字智能化管理。

下一步，阳澄湖镇政协联络工委将会同相关部门，加快推进停车位拓展增设相关事宜，并结合工作进度，适时组织“回头看”活动，确保协商议事活动成效落到实处。

王琦燕 徐晓安



画说苏州

2024年，苏州轨道交通迎来史上最大一个“丰收年”，在苏州地铁6号线、8号线投运后，苏州地铁7号线的开通也已进入倒计时，目前正开展第三阶段试运行。现代快报记者获悉，11月4日起，7号线组织开展竣工验收，计划于2024年12月开通运营。届时，苏州轨道交通第三期建设规划圆满收官，将呈现“九线联运”的新格局，运营总里程近350公里。图为7号线中央公园站“院士之窗”效果图。

高达/文 苏州轨交供图

前塘村开展全民阅读推广活动

为丰富辖区村民精神文化生活，激发村民阅读热情，养成良好的阅读习惯，近日，苏州市吴中区前塘村依托农家书屋等阵地，开展全民阅读推广活动。

在新时代文明实践站，阅读推广志愿者带领老人们阅读养生书籍。现场，针对老人们提出的疑问，她拿着书本上前一一讲解。随后，志愿者还引导老人们前往农家书屋，阅读图书并进行分享。

农家书屋内，村民们围坐着，认真听阅读人的分享，脸上洋溢着笑容。阅读间隙，大家以“阅读是进步的阶梯”为主题，介绍爱看的书籍，并进行交流。现场氛围热烈、书香满满，让村民朋友在忙碌的农活之余找到了一片宁静的阅读天地。

在妇女儿童之家，村妇联干部带头参与全民阅读活动。交流环节，大家依次推荐自己认为有意义的书籍，分享书中的精彩片段。

下一步，前塘村将持续深化全



村民在进行阅读

民阅读活动，创新学习举措，不断拓展阅读空间，丰富活动内容，铸

牢精神文明建设的底蕴基石。

钟潇潇

苏锦街道锦尚社区：联名款社区图书馆打造家门口的精神港湾

近日，一场亲子财商课程沙龙在苏州一社区图书馆内举行。开展此次活动的图书馆位于苏州市姑苏区苏锦街道（平江新城）北边的锦尚社区（原金光村），是社区同坐忘书房联名打造的“年轻”社区图书馆——坐忘书房锦尚图书馆。一个集美学、知识、多功能场景于一体的“网红书房”。

350平方米坐忘书房锦尚图书馆设有座席100余个，选配优质图书6000余册。不仅装修风格有特色，还贴心地将成人和儿童区域隔开。

网红书店、休闲咖啡、露天营地……这些年轻时尚的元素不仅补齐了城市公共图书馆资源供给“最后一公里”的短板，也成了年轻

人“家门口”的精神庇护所。

今年年中，锦尚社区成功申请到苏图借还点入驻，配置独立书仓240个，充分运用物联网等科技手段实现无人值守、24小时自助借还。在书柜前，经常能看到妈妈教小朋友如何操作自助取书或还书的画面。书柜满足了社区图书馆书友们多元化阅读需求，图书馆也为苏图粉丝们提供了就近阅读的场所。

社区联合姑苏区检察院、便民服务中心，共建15分钟便民圈的御窑社区等共建结对单位，成立以来，在图书馆组织活动40余场，服务社区居民超过1200人次。苏州日报每年为社区图书馆带来上百册图书，合作“小禾作文——记者老师写作课堂”专项课程；苏锦团委同社区共

同开展“返乡大学生”项目，由大学生在寒假带来10余场“年味”十足的非遗体验；姑苏区检察院第六支部共同开展的模拟法庭“刷副本”，反响热烈；姑苏区邀请御窑社区的党员、居民、网格员、廉勤监督员来到社区，共同开展主题活动，并受邀参观御窑工坊……“社区把文化、艺术、社交活动都放入了书房。”社区党总支书记濮杰说，活动也提升了社区的文化内涵，助力社区成为理想中的精神港湾。

濮杰说，从硬设施到软服务，坐忘书房锦尚图书馆致力于不断丰富服务、满足不同层次需求，建设新的基层治理模式，聚力打造家门口的“乌托邦”。

张恬 高达

望亭镇四旺村开展图书整理志愿活动

为传承和弘扬志愿精神，营造良好的阅读环境，近日，望亭镇四旺村党总支联合团总支开展图书整理志愿活动，组织志愿者对农家书屋图书进行全面细致的分类整理。

活动开始前，农家书屋管理员

向志愿者详细介绍了图书分类的方法和整理的要求。随后，志愿者有条不紊地投入工作中，仔细核对每本书籍的信息，将散落的书籍一一拾起并按照分类标准进行整理与归类。在大家的努力下，农家书屋的书架逐渐呈现出井然有序的

模样，为读者提供了一个舒适、整洁的阅读环境。

此次图书整理活动，不仅提高了农家书屋的环境质量，更在青年志愿者心中种下了志愿服务与文化传播的种子，让他们更好地践行志愿服务精神。

相望萱 高达

揭牌、启动、签约……这场活动经开区收获满满

日前，2024苏州相城国际经贸洽谈周开幕式举行，总投资超420亿元的121个项目现场签约，现代化新城区再添发展新动能。活动现场，揭牌、启动、签约……一系列环节展现了经开区发展的无限可能和澎湃动力。

现场，湖南大学苏州研究院整车能量流测控与数字孪生设计中心揭牌。该项目的成功落户将进一步促进经开区汽车产业链上下游技术的整体提升，推动更多技术成果转化落地，为经开区新质生产力的发展注入强劲动能，同时为我国汽车技术和产业的持续、健康、快速发展不断提供创新性成果和共性技术支持。

一直以来，经开区聚焦区域

内企业自主更新，有效盘活闲置资源，推动产业转型升级，为经济高质量发展持续发力。现场，美德乐、双荣项目等一批存量改扩建项目，铂瑞电极、优联普发等一批“数据得地”项目正式启动。

现场，经开区共签约19个项目，总投资72.4亿元，涵盖低空经济、新能源、新材料、智能装备、先进材料等行业，有助于进一步提升区域经济发展水平和产业竞争力。

紧扣苏州“1030”产业体系，围绕相城区“3+3+X”产业体系，相城经开区将持续做好招商引资工作，强化企业全生命周期服务，切实以一流服务水平打造最优营商环境。

相经开 徐晓安

相城黄桥：小小“宣传站”成交通安全宣传新阵地

“今天观看了警示教育片，才知道原来不戴头盔、逆向行驶这么危险！”“今后一定要遵守交规、安全出行。”居民在交通安全宣传站内这样说。这是相城区黄桥街道三角咀家园社区联合黄桥交警中队强化道路交通安全管理工作的一项创新举措。为完善交通安全宣传前阵地建设，提升群众的交通安全意识，结合辖区实际情况，三角咀家园社区整合现有资源，在日间照料中心设立了交通安全宣传站。

在宣传站内，来自黄桥交警中队的朱国强队长结合警示教育视频，用苏州话向在场的老人耐心讲解了驾驶电动车不佩戴安全头盔、横穿马路等行为带来的危害，详细剖析事故成因，讲解交通违法产生的后果与代价。现场还开展了知识互动，针对道路交通规则答疑解惑。

交通安全宣传站成为交通安全警示教育的“专属场地”。下一步，社区将依托该阵地，多形式开展交通安全宣传教育活动。

相黄萱 高达

领略非遗魅力，寻觅知音同行

日前，“相约星期二”非遗体验主题交友联谊活动走进苏州相城经开区泰元青年公寓，吸引了20位对传统文化充满浓厚兴趣的青年参与，共同开启一场文化之旅。

在主持人的引导下，青年们在一个个破冰小游戏交流、互动，大家在热烈的氛围中逐渐熟络起来。

非遗体验环节，男生们专注而谨慎地刻划着拓片，体验拓印这一古老技艺的魅力；女生们则挑选好螺钿，将其镶嵌在胸针上。在这个过程中，青年们不仅加深了对非遗文化的理解与热

爱，更在互动中增进了默契与友谊。

活动当天，青年们还积极为青年公寓和社区建设建言献策，提出了很多富有建设性的意见和建议。青年们纷纷表示，这次活动不仅带领大家深入了解了非遗文化的深厚底蕴，还让大家在轻松愉快的氛围中结交到更多朋友，拓展了自己的知识面和交际圈。

接下来，相城经开区团工委将持续聚焦青年交友需求，不断创新活动内容与形式，打造更多青年满意、社会认可的品牌活动。

相经开 徐晓安